

2018年
5月10日
星期四
农历戊戌年三月廿五
第50期(总第2092期)

本期4版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪报字第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

区委常委会会议传达学习市委、市政府有关会议精神 抓紧形成本区打响上海“四大品牌”行动计划

本报讯 5月4日,区委常委会举行会议,传达学习市委、市政府有关会议精神,审议关于2017年度意识形态工作责任制落实情况及2018年考核方案的汇报、关于2018年居民区党组织领导班子和居委会换届选举工作推进情况的汇报。区委书记李跃旗主持会议并讲话。

会议传达学习深入推动长江经济带发展座谈会精神及市委常委会扩大会议要求,并指出,要落实好习近平总书记在深入推进长江经济带发展座谈会上的重要讲话精神,牢固树立“一盘棋”思想,坚持生态优先、绿色发展,重点把握好“五个关系”,以更大力度、更实举措,加强环境保护和生态建设,建设更高品质的国际大

都市中心城区。

会议传达学习市委、市政府全力打响“四大品牌”推进大会精神,并指出,要认真抓好本市全力打响“四大品牌”推进大会精神的贯彻落实工作,围绕“四大品牌”建设,着力在“提高‘上海服务’辐射度、彰显‘上海制造’美誉度、增强‘上海购物’体验度、展现‘上海文化’标识度”上下功夫,并结合杨浦工作实际,抓紧形成本区打响上海“四大品牌”的实施意见和行动计划,紧扣目标、抓住关键,突出重点、动态完善,抓好落实、抓出成效,为上海“四大品牌”建设做出杨浦应有的贡献。

会议传达学习本市纪念中共中央发布“五一口号”70周年座谈会精神,并指出,要认真按照李强书记在座谈

会上提出的“四个新”要求,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”,把中国共产党领导的多党合作和政治协商制度进一步坚持好、发展好、运用好,为上海“五个中心”和杨浦“三区一基地”建设凝聚更多的智慧和力量。

会议传达学习市政府二季度工作会议精神,并指出,要认真贯彻落实市政府二季度工作会议精神,进一步坚定改革开放再出发的信心和决心,通过科创双创工作的深化,城区精细化管理的强化、营商环境的优化、民生工作的优化,推动高质量发展,创造高品质生活,确保实现时间过半、完成任务过半目标。

会议对本区2017年度意识形态工作责任制落实情况给予充分肯定,

同意2018年工作安排和考核方案,并指出,要在市委的坚强领导下,聚焦组织领导、阵地和队伍的建设管理以及考核检查等重点工作,守土有责、守土尽责,抓推进、抓落实、抓深化,牢牢掌握意识形态工作的领导权、主动权和话语权,为杨浦“三区一基地”建设提供坚强的思想保障、舆论保障和队伍保障。

会议指出,居民区党组织和居委会换届工作时间紧、任务重、要求高,要切实贯彻落实好全市换届选举工作动员大会精神,加强组织领导、抓好关键环节、聚焦突出问题、严把重点关口,确保换届选举风清气正,基层民主得以充分发扬。

会议还研究了其他事项。■瞿伟

打通服务企业“最后一公里”“政银通”全面启动 杨浦区发布全国首个区级标准《“政银通”建设与服务规范》

■记者 成佳佳 项来婷

杨浦是上海创新创业集聚的地方,2017年杨浦全区新设立企业8661户,是上海中心城区中最多的,而这就要求政务服务的触角更广泛、便捷。

经过四个月试点,5月8日上午,杨浦区在长阳创谷召开优化营商环境全面启动“政银通”项目发布会,工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、上海银行、上海农商银行、招商银行、平安银行、中信银行等10家上海分行负责人分别接过“政银通”的牌子。市工商行政管理局局长陈学军,区委副书记、区长谢坚钢出席项目发布会并为10家银行“政银通”服务点授牌。当天,杨浦还发布了

了全国首个区级标准《“政银通”建设与服务规范》。

“政银通”,打通的是政府和银行之间的信息共享和服务联动,在银行设立“政银通”服务点,企业可以办理开业登记、企业年报公示、合规证明开具等市场监管事务,也可办理银行开户、结算、融资、上市咨询,跨境服务等金融业务,未来加上与经济园区的合作,公章刻制、园区落户等都可以在这里一揽子完成。

10家银行是政府服务的延伸

过去企业开办营业执照,需要先跑到市场监管行政服务中心办理营业执照,再到刻章单位办理公章,最后到银行开户。

去年12月,杨浦区在学习了江浙等地经验后,于今年1月2日,杨浦区市场监管局与工行合作,在位于淞沪路383号的工商银行杨浦支行营业厅开出了首家由市场监管局挂牌的企业服务点,随后,上海农商银行也加入试点。

服务点把企业开业前的一系列“跑窗口”业务作了集成,不但在空间上将营业执照和开户放在一起办理,还将过去“串联”式的办事流程改成“并联”审批,使原本一环扣一环的手续可以同步进行,节省了企业来回奔波于行政服务中心和银行等多个窗口的成本。随着市工商局牵头搭建的“一网通”开办企业网上申报平台的上线,开办企业的必要时间从22天

缩短到了5天。

试点4个月以来,已有200多个投资者到工商银行和上海农商银行的服务点咨询了解“政银通”,120多家企业享受了“政银通”便捷的服务。工商银行杨浦支行行长王育松告诉记者,“政银合作”为银行带来的还有客户渠道和业务的拓展。“很多企业除了来办理开业,还会顺便办理开户、信用卡、理财、员工福利等业务。”自从“政银通”服务点开出以来,银行开户数增加了,(下转第3版)

习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下——
在新时代新气象新作为

实验室开进社区 居民体验未来生活

本报讯 2035年的未来街区是什么样子?人们的吃、穿、住、用、行会发生哪些变化?在杨浦区四平路1028弄内的“N-ICE2035未来生活原型街”,首批实验室近日入驻并对外开放。

此次入驻原型街的实验室共有8家,包括以科技制作为特色的新材料实验室、FABO中国数制工坊、大界感知实验室,与百姓生活密切关联的声音实验室、食物实验室、时尚实验室、办公实验室,以及零到壹创业孵化器,参观者得以窥见未来。

实验室的分布并不局限在2035未来生活原型街。位于铁岭路、彰武路口的时尚实验室(又名NOCC-当代首饰与新文化中心)展示高校对珠宝饰品的研究成果,邀请社区居民体验创造性的珠宝设计。FAB-LAB开放制造实验室坐落在阜新路同济大学设计创意学院对面,发明创造爱好者们齐聚这里,为3D打印机、虚拟眼镜、智能车锁等各种设备和模型忙活。(相关报道见第3版) ■张蓓



“N-ICE2035未来生活原型街”由同济大学和四平路街道办事处联合打造,以“设计”为主题。

区委中心组学习赴 《共产党宣言》展示馆

本报讯 今年是马克思诞辰200周年。《共产党宣言》发表170周年。5月8日,区委召开中心组学习会,赴复旦大学《共产党宣言》展示馆(陈望道旧居)参观学习。区委书记李跃旗、区人大常委会主任魏伟明、区政协主席邵荀等参加。

坐落在国福路51号掩映在绿意中的小洋房,曾是《共产党宣言》中文全译本首译者、复旦大学老校长陈望道的住所。经过精心修缮,以《共产党宣言》展示馆的新身份向公众试运营。展馆以“宣言中译·信仰之源”为主题,用一份份珍贵史料、历史文物,系统展示了《共产党宣言》的诞生、传播、翻译、版本,及其对中国革命和革命者的巨大影响。展厅二层原是陈望道先生的生活起居之处,现已重新修缮布展,集中展示了陈望道先生的藏书、手札以及相关珍档。楼外展厅循环播放着记录短片《大师陈望道》,区领导一一驻足观看,品味“真理的味道”,重温“信仰之源”。■毛信慧

市人大杨浦代表组 开展视察活动

本报讯 5月4日,市人大杨浦代表组围绕“高质量发展、高品质生活”开展视察活动,视察了杨树浦水厂、杨浦滨江岸线,以及位于长阳创谷的英语流利说、爱驰汽车等企业。李跃旗、魏伟明等市人大代表参加。

李跃旗围绕科创双创、社会建设、城市更新、党的建设等方面内容介绍了杨浦发展概况,并感谢代表们长期以来对杨浦区域经济社会发展给予的理解、支持和帮助。希望代表们按照年度活动计划,认真履职尽责,努力为杨浦“三区一基地”建设,为上海建设卓越的全球城市做出新的更大贡献。

代表们纷纷表示,通过走、看、听、问、议,对杨浦城区建设发展情况有了更直观的了解,也为有效履职奠定了扎实基础。■丁璐

区领导调研优刻得

本报讯 4月25日,区委副书记、区长谢坚钢走访优刻得信息科技有限公司。优刻得信息科技有限公司CEO季昕华介绍公司发展情况。

谢坚钢祝贺企业近年来取得的良好发展业绩,希望企业积极宣传推介杨浦,充分发挥在相关行业领域的引领作用,吸引更多企业聚集杨浦发展。他表示,杨浦将不断深化企业服务举措,打造好创新创业生态,为企业发展营造良好氛围。区相关部门将继续做好服务企业的“店小二”,进一步加强与企业的沟通对接,在人才服务、空间载体、公司上市等方面给予支持,及时协调解决相关问题,为企业发展壮大提供有力保障。■丁璐 项来婷